

国际贸易与投资要闻

2019 年第 32 期（总第 1285 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 02 月 19 日

目录

美国起草世贸组织改革方案，或将遭多国反对.....	1
瑞士驳回议会对中企收购活动进行限制意见.....	1
欧盟对美贸易顺差创纪录.....	2
拉脱维亚运营商称不会中断与华为 5G 合作.....	3



美国起草世贸组织改革方案，或将遭多国反对

当地时间2月15日，美国提议世界贸易组织（WTO）进行改革，大幅减少有资格享受“特殊与差别待遇”的国家数量。据悉，世贸组织160多个成员中的大多数都声称自己是发展中国家，包括中国和印度等贸易大国，以及韩国、沙特、文莱、卡塔尔以及阿曼等世界上最富裕的一些国家。特殊与差别待遇令发展中国家有更长的时间来落实达成一致承诺和增加贸易机会的措施，并且得到的农业补贴是发达国家的两倍。对此，美国起草的改革草案称，现在和未来的贸易谈判应当拒绝向被世界银行定为“高收入”的国家、经济合作与发展组织成员国、二十国集团(G20)国家，以及占世界贸易0.5%或以上的任何国家提供此类特殊待遇。这一计划可能会遭到中国、印度以及其他国家的抵制。（路透中文网/2月16日）



瑞士驳回议会对中企收购活动进行限制意见

近日，瑞士政府驳回了议会对中国公司在瑞士投资实施控制措施的意见。瑞士政府在一份声明中表示，引入此类控制措施目前不会给瑞士带来任何额外的好处，相反，限制资本流入，瑞士将增加繁文缛节、

产生不确定性，并会降低瑞士作为投资地的吸引力。近年来，在某些情况下出于产业政策的原因，中国国有企业或者来自新兴经济体越来越多的受国家支持的企业在海外投资。瑞士人担心，这些对瑞士的直接投资可能会导致工作岗位及专业技能的丧失，并且国家安全也可能面临风险。据悉，瑞士联邦委员会打算在未来四年内进行一项监测程序并对相应报告进行评审。尤其在关键基础设施有关的信息技术领域里，联邦委员会还将对需要采取哪些有针对性的措施进行研究，以进一步提高对有害的外国活动的抵御能力。（晨哨网/2月16日）



欧盟对美贸易顺差创纪录

近日，外媒称，2018年欧盟对美国的贸易顺差创下纪录，这增加了美国总统发起贸易战的风险。特朗普是欧洲高贸易顺差的批评者，他指责欧盟——尤其德国对美国工人采取了不公平的做法。去年，特朗普政府对来自欧洲和其他贸易伙伴的钢、铝征收了惩罚性关税，而欧盟对此采取了反制措施，包括对美国的摩托车和牛仔裤加征关税。欧盟统计局数据显示，2018年，欧盟对美国的贸易顺差达到了1397亿欧元，比2017年多出201亿欧元。（参考消息网/2月17

日)



拉脱维亚运营商称不会中断与华为 5G 合作

拉脱维亚第三大移动运营商 Bite 公司技术总监金茨·布滕斯日前在里加表示，鉴于安全检查结果，该公司将不会中断与中国华为公司签订的 5G 网络合作协议。布滕斯表示，迄今移动网络安全监控并没有发现任何风险。该公司会定期与独立专家开展网络安全审核，也尚未收到其他国际合作伙伴关于华为产品可能给移动运营商的网络及其用户带来风险的报告。拉脱维亚 Bite 公司是该国第三大移动通信运营商。2018 年 11 月，这家公司和华为签署了在拉脱维亚建设 5G 网络基础设施的合作谅解备忘录，包括 2019 年在里加建设 5G 基站、在拉脱维亚全国发展窄带物联网等。（新华社/2 月 16 日）